PRORAČUN IZVOZNOG POSTROJENJA S KOŠEVIMA 

U KÖEPE SUSTAVU
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   Zadano:


   Qh = 186 t/h
 - satni kapacitet

   H0 = 305 m
 - dubina okna

   Hod = 7,0 m
 - visina odvozišta

   Dk
- promjer kotura

   Hp
- visina pretjerivanja (slobodna 

               visina u tornju)

   Hk
- visina izvozne posude sa 

               spojnim dijelovima

   Ho
- dubina okna

   Hno
- udaljenost od navozišta do 

              osovine kotura 

   Hvd
- maksimalna duljina visećeg 

              dijela užeta

   Hod
- visina odvozišta

   Ht
- visina tornja

   Hi
- visina izvoza

   α
- obuhvatni kut užeta na koturu

   Ko
- prazan koš

   Kp
- puni koš

I  IZBOR KOLIČINE KORISNOG TERETA

Odabrano:      - dvoetažni koš s dva vagoneta:
                        Q = 2 · 2000 = 4000 kg.............ukupna nosivost vagoneta



qm= 2 · 1195 = 2390 kg............ ukupna vlastita masa vagoneta

                        V = 2,20 m3..............................volumen jednog vagoneta



Qk= 5520 kg.............................mrtva masa koša tj. njegova vlastita masa



hk= 9,1 m..................................visina koša



S = 1860 mm............................razmak između osi užeta u oknu

                        Mrtva težina koša s kolicima :  
[image: image89.emf]
Tabele br. 5, 6  i 13; str. 28, 29 i 48 u knjizi V. I. Kiseljev: Rudarske mašine

II  PRORAČUN UŽETA

1. Visina tornja
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Dk = 3,0 m
- orijentacioni promjer kotura

Hp = 10,0 m
- visina pretjerivanja

2. Dužina visećeg dijela užeta
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3. Visina izvoza
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4. Puno krajnje opterećenje
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5. Masa užeta po metru dužnom
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- gdje je:
(b = 1770 N/mm2...............nazivna zatezna čvrstoća žica u užetu



(0 = 0,9...............................fiktivna gustoća čelika



ks = 10................................faktor sigurnosti užeta (za novo uže)

Odabrano:     Köepe sustav sa 4 užeta    
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Propisani koeficijent sigurnosti užeta za prijevoz ljudi
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Propisani koeficijent sigurnosti užeta za prijevoz materijala
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Odabrano uže: 26 C 1770 z/Z


Konstrukcija užeta: j+6(1+6+12)


Broj žica u užetu: 114


Poprečni metalni presjek: A = 229 mm2


Masa užeta po metru duljine: pu = 2,16 kg/m(

Računska prekidna sila: Kr = 406 kN


Promjer užeta: d =26 mm


Promjer najdeblje žice u užetu: ( =1,60 mm

Stvarni koeficijent sigurnosti za materijal
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Stvarni koeficijent sigurnosti za ljude

- Broj ljudi koji stane u koš :    
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gdje je:   Apk.............površina poda koša = 8,0 m2

                 ao.............površina koju zauzima jedan čovjek = 0,18 m2 

- Opterećenje:     
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gdje je:   mlj.............prosječna masa čovjeka

Koeficijent sigurnosti:
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III  ODREĐIVANJE DIMENZIJA KÖEPE KOTURA
za (b ( 1770 [N/mm2] mora biti zadovoljeno:
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Odabrano:
Dk = 3,0 m

Obuhvatni kut
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IV  KINEMATIKA IZVOZA

1. Broj izvoza na sat
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2. Ukupno vrijeme jednog izvoza
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Čisto vrijeme jednog izvoza
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- gdje je:     ( =15 [s]...............pauza kod izvoza
3. Elementi kinematike

Odabiremo troperiodni trapezni dijagram.

Prema članu 20:    - ubrzanje: 
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     - usporenje:  
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Brzina izvoza
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Koeficijent iskorištenja brzine (
[image: image23.wmf]max
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· u opravdanim slučajevima, može se dopustiti povećanje faktora iskorištenja brzine do 0.8, ako se ne premašuju maksimalne brzine 
· Trajanje  pojedinih perioda vožnje
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4. Putevi koje koš prijeđe u pojedinim periodima vožnje
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Provjera
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V  DINAMIKA IZVOZA

1. Određivanje orijentacijske snage izvoznog motora
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            k = 1,2

- koeficijent otpora u oknu ( k = 1,2 ....................za dva koša )

( =1,5

- karakteristika dinamičkog režima ( ( =1,4-1,6........... za izvoz  

                           koševima )

(z.p.= 0,85
- koeficijent korisnog djelovanja zupčanog prijenosa ((z.p.= 0,85 -   

                          za dvostruki prijenos;   (z.p.= 0,92  -za jednostruki prijenos)

           Odabiremo motor ( tabela 29, str. 116 u knjizi V. I. Kiseljev: Rudarske mašine):
                                    N = 440 kW...............................snaga motora




n = 500 min-1 
[image: image34.wmf]Þ

 8,33 s-1.............broj okretaja motora

           Zamašni moment ( tabela 27, str. 112 u knjizi V. I. Kiseljev: Rudarske mašine):




(GD)2 = 500 kgm2........................zamašni moment

Broj okretaja kotura
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Prijenosni broj
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2. Određivanje zbroja reducranih masa
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Mrtva težina koša s kolicima
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Reducirana masa užeta
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Reducirana masa kotura
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Reducirana masa rotora
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Reducirana masa zupčastog prijenosa
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3. Određivanje sila na obodu kotura
Statički uravnotežen sustav:      Pg = Pd      ,     Δ = 0                                                      
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4. Određivanje snage na osovini bubnja
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- početak 1. perioda
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- kraj 1. perioda
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- početak 2. perioda
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- kraj 2. perioda
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- početak 3. perioda
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VI  ODREĐIVANJE SNAGE MOTORA
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* Treći član je jednak nuli ako je bilo koja od sila negativna!
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- ostajemo pri prethodno odabranom motoru, snage:

[image: image71.wmf][

]

440 

=

NkW


Statički otpori užeta koje dolazi na kotur, odnosno odlazi s kotura
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Otpor opterećenog i neopterećenog dijela užeta:  
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Reducirana težina opterećenog i neopterećenog dijela užeta: G'1 i G'2
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gdje je:   Lu ...........ukupna dužina jednog dijela užeta
Koeficijent sigurnosti protiv klizanja

a) za period ubrzanog gibanja
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b) za period jednolikog gibanja
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c) za period usporenog gibanja
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m mora biti ( 1,2 prema Pravilniku o tehničkim normativima pri prijevozu ljudi i materijala oknima rudnika

Natezanje dolaznog, odnosno odlaznog dijela užeta: F'1  i F'2
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Tlak užeta
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1. Nominalna sila
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2. Kontrola preopterećenja po nominalnom dijagramu snaga
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